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Межвузовская конференция для магистрантов
«Проблемы противодействия преступности уголовно-правовыми мерами»
6 июня 2018 г.
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе Межвузовской конференции для магистрантов «Проблемы противодействия преступности уголовно-правовыми мерами».
Организационный комитет конференции:
Гаврицкий Александр Васильевич, директор Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», к.ю.н., доцент;

Досаева Глера Сулеймановна, зав. кафедрой уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», доктор юридических наук, доцент, судья Ворошиловского районного суда г. Ростова-на-Дону;
Серегина Елена Владимировна, профессор кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат юридических наук, доцент;
Осадчая Наталья Георгиевна, доцент кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат юридических наук;
Палиева Оксана Николаевна, доцент кафедры уголовно-процессуального права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат юридических наук, доцент; 
Полтавцева Лариса Ивановна, профессор кафедры уголовно-процессуального права, доктор юридических наук, профессор;
Кавелина Ольга Геннадьевна, доцент кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат юридических наук;

Москалева Елена Николаевна, ст. преп. кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;
Рогава Инга Георгиевна, ст. преп. кафедры уголовно-процессуального права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП».
Место проведения конференции: Ростовский филиал ФГБОУ ВО «РГУП», г. Ростов-на-Дону, пр. Ленина, 66, ауд. 204.
Регламент работы конференции: 6 июня 2018 г., 12.00-15.00
Контактные лица: Зам. руководителя магистерской программы «Квалификация преступлений и практика назначения наказаний, основы противодействия преступности в Российской Федерации»  к.ю.н., профессор Е.В. Серегина, тел.:+7(863)2975714; ст. преп. кафедры уголовного права Москалева Елена Николаевна тел.:+79034379972. 
По итогам работы конференции будут выданы сертификаты, подтверждающие участие в конференции. Авторы наиболее перспективных предложений в рамках противодействия преступности будут награждены грамотами.

Для участия в конференции необходимо в срок до 1 июня 2018 г. (включительно) зарегистрироваться (см. приложение 1) и выслать письмом на электр. адрес: e.kowal2010@yandex.ru тезисы доклада (см. приложение 2).

Требования к тезисам доклада: объем тезисов 2-5 страниц формата А4; тип файла – документ MSWord (формат файла .doc или .docx); шрифт – TimesNewRoman, кегль – 14 (в сносках – 12); поля по 2 см.; интервал – 1,5; выравнивание – по ширине страницы (кроме данных об авторе и заголовка). Сноски – постраничные, в соответствии с требованиями библиографического описания. Текст должен быть оригинальным, не содержать встроенных стилей и отсканированных или добавленных из web-документов элементов. ФИО, наименование высшего учебного заведения и курс обучения следует указывать в верхнем правом углу первой страницы тезисов.
Оргкомитет организует конкурсный отбор тезисов. Основными критериями отбора являются оригинальность и актуальность высказываемых идей, научный уровень и практическая значимость рассматриваемой проблемы, самостоятельность и научный стиль в изложении материалов, их соответствие тематике конференции.
Оргкомитет оставляет за собой право не указывать причины отказа в участии.

Приложение 1
Заявка на участие в Межвузовской конференции для магистрантов
«Проблемы противодействия преступности уголовно-правовыми и криминологическими мерами»

1. Ф.И.О. (полностью)
2. Место учебы (название учебного заведения, факультета, курс)
3. Тема доклада
4. Сведения о научном руководителе (Ф.И.О., должность, ученая степень)
5. Необходимость предоставления оргтехники (ноутбук, проектор+экран)
6. Контактный телефон

7. Электронная почта
Приложение 2

Пример оформления тезисов
Ватулян Сергей Тигранович 

Юридический факультет

 Ростовский филиал ФГБОУВО «РГУП», г. Ростов-на-Дону
магистрант 1 курса заочной формы обучения
научный руководитель: Н.Г. Осадчая, 
доцент кафедры уголовного права 
Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», к.ю.н.
Профилактика молодежного экстремизма 
Одной из наиболее сложных социально-политических проблем современного российского социума является усиление экстремистских проявлений, которые несут серьезную угрозу обществу, нарушая стабильность, подрывая основы морали и нравственности. 

В обстановке дестабилизации экстремистские настроения и антигуманистические идеи всё чаще находят отклики в умах молодых людей. Под влиянием социальных, политических, экономических и иных факторов в молодежной среде, наиболее подверженной деструктивному влиянию социума, легче формируются радикальные взгляды и убеждения 
. Именно молодежь является той частью общества, в которой наиболее быстро происходит накопление и реализация негативного протестного потенциала.

� Методические рекомендации по профилактике и противодействию экстремизму в молодежной среде // Наша молодежь. 2011. № 6.





