Уважаемые студенты!

В преддверии Всемирного дня борьбы со СПИДом приглашаем вас принять участие в Межвузовской студенческой конференции «Проблемы противодействия распространению ВИЧ-инфекции и защиты прав инфицированных граждан в Российской Федерации».

Основные направления конференции:

Секция 1: «Уголовно-правовые и криминологические меры противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации»;

Секция 2: «Гражданско-правовая защита прав инфицированных граждан в Российской Федерации».
Организационный комитет секции 1
 «Уголовно-правовые и криминологические меры противодействия распространению ВИЧ-инфекции»:

Досаева Г.С., зав. кафедрой уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», доктор юридических наук, доцент, судья Ворошиловского районного суда г. Ростова-на-Дону;

Серегина Е.В., профессор кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат юридических наук, доцент;
Донская О.Г., доцент кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат юридических наук;
Татьянченко Л.Е., ст. преп. кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Кравцова Е.А., ст. преп. кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Москалева Е.Н., ст. преп. кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП».
Организационный комитет секции 2
«Гражданско-правовая защита прав инфицированных граждан в Российской Федерации»:
Корецкий А.Д., зав. кафедрой гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», доктор юридических наук, профессор;
Гетман Я.Б. – профессор кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат юридических наук, доцент;


Ковтун Н.А. – ст. преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», кандидат педагогических наук.

Участники конференции: студенты бакалавриата, специалитета и магистратуры. 
Место проведения конференции: г. Ростов-на-Дону, Ростовский филиал «Российский государственный университет правосудия», ауд. 102 / виртуальная площадка платформы ZOOM.

Регламент работы конференции: 27 ноября 2020 г., начало в 15.00.
15.00-15.30    Пленарное заседание / идентификатор конференции: 445 667 4070 (вход без пароля);
15.30 – 15.40    Перерыв      
15.40-18.00       Работа секций:
Секция 1 «Уголовно-правовые и криминологические меры противодействия распространению ВИЧ-инфекции»: идентификатор конференции: 445 667 4070 (вход без пароля);
Секция 2 «Гражданско-правовая защита прав инфицированных граждан в Российской Федерации»: https://us04web.zoom.us/j/9827676601,  пароль  - 12345

18.00 – 18.10   - Перерыв
18.10 - Подведение итогов конференции руководителями секций.

Контактное лицо по работе секции 1: ст. преп. кафедры уголовного права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП» Москалева Елена Николаевна тел.:+79034379972. 
Контактное лицо по работе секции 2: к.пед.н., ст. преп. кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП» Ковтун Надежда Анатольевна тел.:+79064181687.
Для участия в конференции необходимо в срок до 20 ноября 2020 г. (включительно) зарегистрироваться (см. приложение 1) и выслать тезисы доклада письмом на электр. адрес: e.kowal2010@yandex.ru (см. приложение 2). Названия прикрепленных документов должны содержать следующую информацию: Заявка/Статья/ (в зависимости от содержания документа). Пример: «Статья Иванов», «Заявка Иванов».

По итогам конференции будут выданы сертификаты участников. Авторы наиболее интересных докладов будут награждены дипломами 1, 2 и 3 степени. 

Требования к тезисам доклада: объем тезисов 2-5 страниц формата А4; тип файла – документ MSWord (формат файла .doc или .docx); шрифт – TimesNewRoman, кегль – 14 (в сносках – 10); поля по 2 см.; интервал – 1,5; выравнивание – по ширине страницы (кроме данных об авторе и заголовка). Сноски – постраничные, в соответствии с требованиями библиографического описания. ФИО, наименование высшего учебного заведения и курс обучения следует указывать в верхнем правом углу первой страницы тезисов.
Оргкомитет организует конкурсный отбор тезисов. Основными критериями отбора являются оригинальность (не менее 50%) и актуальность высказываемых идей, научный уровень и практическая значимость рассматриваемой проблемы, самостоятельность и научный стиль в изложении материалов, их соответствие тематике конференции. Оргкомитет оставляет за собой право не указывать причины отказа в участии.
Приложение 1
Заявка на участие в Межвузовской конференции
«Проблемы противодействия распространению ВИЧ-инфекции и защиты прав инфицированных граждан в Российской Федерации»

1. Ф.И.О. (полностью)
2. Секция 
3. Место учебы (название учебного заведения, факультета, курс)
4. Тема доклада

5. Сведения о научном руководителе (Ф.И.О., должность, ученая степень)
6. Необходимость предоставления оргтехники (ноутбук, проектор+экран)
7. Контактный телефон

8. Электронная почта
Приложение 2

Пример оформления тезисов
Ватулян Сергей Тигранович 

Юридический факультет

 Ростовский филиал ФГБОУВО «РГУП», г. Ростов-на-Дону
магистрант 1 курса заочной формы обучения
научный руководитель: Н.Г. Осадчая, 
доцент кафедры уголовного права 
Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», к.ю.н.
Социальная обусловленность уголовной ответственности за заражение ВИЧ-инфекцией

Результаты современных прогнозов свидетельствуют о том, что число зараженных ВИЧ-инфекцией может увеличиться к 2020 году в два с половиной раза, и эпидемия выйдет из-под контроля. Официальные данные 2015 г. показывают, что каждый год число ВИЧ-инфицированных в России увеличивается на 10%, или на 10 тысяч человек.
 В 2016 году прирост количества новых случаев инфицирования ВИЧ составил 5,3%. По предварительным данным на октябрь в 2017 г.- 3%. Однако официальные данные не отражают в полной мере современную действительность распространения ВИЧ-инфекции. Данное явление обладает высокой степенью латентности. В результате проведенного исследования мы пришли к выводу, что реальные цифры в 3-5 раз выше, чем официальные данные. Примерно 20 % ВИЧ-инфицированных не подозревают о своем статусе.

По данным Роспотребнадзора ВИЧ-инфекция вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в общей популяции. Болезнь, вызываемая вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), является хронической вирусной инфекцией, возбудитель которой передается от человека к человеку половым путем, при парентеральном введении инфицированных материалов (переливаний инфицированной крови и пересадке донорских органов и тканей, использовании загрязненного инструментария при медицинских и немедицинских манипуляциях, внутривенном введении наркотических средств), вертикальным путем от матери к плоду во время беременности и родов, к ребенку при грудном вскармливании. Восприимчивость к ВИЧ-инфекции всеобщая. Медики отмечают рост числа заразившихся в результате гетеросексуальных половых контактов. Актуальным для России является вопрос о распространении ВИЧ путем инъекционного введения наркотиков. 
� Новости на НТВ.Ru [электронный ресурс]. - Режим доступ: http://www.ntv.ru/novosti/1554537/?fb#ixzz3pPOeCU9q (дата обращения: 23.10.2019).





