Извлечение из  Правил приема в Федеральное  государственное бюджетное образовательное учреждение высшего  образования «Российский государственный университет правосудия»,
 утв. ректором  ФГБОУВО «РГУП»  18.02.2015г.

Внимание, абитуриенты! Прием документов в электронно-цифровой форме Университет не осуществляет!

Для абитуриентов, поступающих  по специальности 

40.02.01 Право и организация  социального обеспечения 

(углубленная подготовка)

на базе основного общего образования (9 классов)

При подаче заявления о приеме в Университет абитуриент представляет:
· оригинал (на обозрение), копию (в личное дело) документа, удостоверяющего его личность, гражданство;
· оригинал (на обозрение), копию (в личное дело) документа государственного образца об образовании (поступающий вправе при подаче документов предоставить в ЦПК (ПКФ) оригинал документа);
· 4 фотографии (3х4 см черно-белые, матовые, без уголка);
· лица, имеющие средний балл аттестата 5.0, дополнительно представляют заверенную печатью общеобразовательного учреждения выписку с годовыми  отметками за 8 класс.

При предоставлении поступающим документа об образовании установленного образца на места, финансируемые за счет ассигнований федерального бюджета, либо при заключении договора об оказании платных образовательных услуг поступающий дополнительно к информации, содержащейся в заявлении о приеме:
а) предоставляет персональные данные, необходимые для формирования единой межведомственной системы учета контингента обучающихся,  содержащихся в главе V распоряжения Правительства Российской Федерации от 25 октября 2014 г. №2125-р:

· копия свидетельства о рождении;

· копия СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета) поступающего;

· копия паспорта каждого из родителей или законного представителя (страница 2,3 и страница с последней записью адреса регистрации по месту жительства и (или) или по месту пребывания), копия СНИЛС.

