Магистерская программа:

«Квалификация преступлений и практика назначения наказаний, основы противодействия преступности в РФ»
Цели обучения  имеют инновационную направленность и определяются многослойностью и проблемностью права вообще и уголовного права в частности. Любой мотивированный юрист-профессионал постоянно углубляет знания о праве в целом и отрасли права, которой он занимается. Студент как субъект познания на первом уровне обучения по направлению бакалавр может и должен освоить лишь основные, исходные положения уголовного права. Он способен получить целостное представление о целях, предмете, методе, содержании уголовного права, но лишь частично освоить уголовно-правовую компетенцию.

Магистерская программа «Квалификация преступлений и практика назначения наказаний, основы противодействия преступности в РФ» подготовлена ведущими преподавателями кафедры уголовного права на основе изучения передового российского и зарубежного опыта.

Особенности программы «Квалификация преступлений и практика назначения наказаний, основы противодействия преступности в РФ»: 

изучение проблем квалификации преступлений;

анализ практики назначения наказания и освобождения от него;

определение основ противодействия преступности в РФ.

В деятельности юристов, участвующих в расследовании преступлений и рассмотрении уголовных дел в суде, особое место занимает квалификация преступлений. По своей сути – это является основой применения ими норм уголовного права. Правильность выбора и применения нормы закона в каждом случае влияет не только на судьбу конкретного человека, но и на правильное толкование, а следовательно, и осуществление таких принципов уголовного права, как законность, виновность, гуманизм, справедливость. 

В рамках обучения по магистерской программе «Квалификация преступлений и практика назначения наказаний, основы противодействия преступности в РФ» осуществляется подготовка судей и адвокатов, специализирующихся по уголовным делам, а также следователей, владеющих знаниями сложных институтов уголовного права и уголовно-процессуального права, а также специалистов, профессиональная деятельность которых направлена на охрану личности, общества и государства от преступных посягательств.

К образовательному процессу привлекаются преподаватели кафедры уголовного права, а также практические работники  из числа действующих судей, работников профильных организаций и учреждений.

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ - ЗАОЧНАЯ 

СРОК ОБУЧЕНИЯ – 2 ГОДА
сроки приема документов:              с 19 июня по 20 августа 2015г. 

                                                                 (при продлении приема решением ЦПК по 10.09.2015г.)           

Вступительное испытание
междисциплинарное комплексное устное вступительное испытание (экзамен)  по ПРАВУ (криминалистический блок)
