Магистерская программа 
«Судебная власть»

В Ростовском филиале федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия правосудия» начинает действовать магистерская программа «Судебная власть». Содержание и организацию образовательного процесса при реализации магистерской программы регламентирует Положение «О порядке реализации программ магистерской подготовки» от 20 декабря 2011 г.  № 18.
Целью обучения по магистерской программе «Судебная власть» является углубленная фундаментальная и специальная подготовка высококвалифицированных специалистов для различных видов профессиональной деятельности в судебных органах.
Магистерская программа «Судебная власть» является образовательной программой второго уровня в системе высшего образования. 
Образовательная программа магистерской подготовки «Судебная власть» является межкафедральной (содержит профессиональные учебные дисциплины, реализуемые преподавателями нескольких кафедр) и направлена на подготовку магистрантов к осознанному и углубленному изучению содержания судебной власти и судебной деятельности; приобретению необходимых умений, навыков и опыта практической работы в судебных органах; улучшению качества профессиональной подготовки и нравственного воспитания будущих специалистов для судебной системы.
Реализация образовательной программы магистерской подготовки «Судебная власть» способствует формированию следующих профессиональных компетенций:
• способности разрабатывать нормативные правовые акты; 
• способности квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;
• готовности к выполнению должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства;
• способности квалифицированно толковать нормативные правовые акты; 
• способности принимать участие в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных сферах юридической деятельности;
• способности принимать оптимальные управленческие решения; 
• способности воспринимать, анализировать и реализовывать управленческие инновации в профессиональной деятельности;
• способности квалифицированно проводить научные исследования в области права;
• способности преподавать юридические дисциплины на высоком теоретическом и методическом уровне;
• способности эффективно осуществлять правовое воспитание.
Руководитель магистерской программы - заведующий кафедры теории и истории права и государства, доктор юридических наук, профессор Цечоев Валерий Кулиевич.

Предусмотрено широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (семинаров в диалоговом режиме, дискуссий, деловых и ролевых игр, разбора конкретных ситуаций, психологических и иных тренингов, групповых дискуссий, вузовских и межвузовских конференций, игровой судебный процесс) в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ - ЗАОЧНАЯ 

СРОК ОБУЧЕНИЯ – 2 ГОДА
сроки приема документов:              с 19 июня по 20 августа 2015г. 

                                                                 (при продлении приема решением ЦПК по 10.09.2015г.)           

Вступительное испытание
междисциплинарное комплексное устное вступительное испытание (экзамен)  по ПРАВУ (общетеоретический блок)
