Магистерская программа
«Уголовное судопроизводство в Российской Федерации, криминалистическое обеспечение производства
 по уголовным делам и судебная экспертиза»
Программа подготовлена ведущими преподавателями кафедры уголовно-процессуального права на основе изучения передового российского и зарубежного опыта.

Есть области юридического знания, которые обязательны для досконального изучения каждым юристом. Судопроизводство — одна из таких сфер. Любой юрист сталкивается с необходимостью судебной защиты права, сопровождения движения дел по судебным инстанциям. Знание и понимание логики движения дела по стадиям и судебным инстанциям, особенностей устройства судебной и следственной систем государства необходимы любому специалисту-правоведу. Получение этих знаний особенно важно в условиях происходящей реформы судебной системы.

Особенно актуальным является изучение уголовного процесса, находящегося в России в состоянии постоянного реформирования уже более двух десятилетий. Чувствовать себя уверенным специалистом может лишь тот юрист, который получил фундаментальную процессуально-правовую подготовку и за меняющимся фасадом уголовно-процессуальных норм видит борьбу концептуальных процессуальных идей.

Современная криминалистика и судебная экспертиза в качестве ведущих дисциплин традиционно изучают деятельность, направленную на борьбу с преступностью, и все более активно применяются в уголовном, гражданском, арбитражном, административном судопроизводстве, нотариальной работе, правоприменительной деятельности государственных органов.

Предлагаемая программа позволит юристам освоить сферу применения специальных знаний, технических средств, тактических и методических рекомендаций криминалистики в правоприменительной деятельности.

К образовательному процессу привлекаются преподаватели кафедры уголовно-процессуального права, а так же практические работники из числа действующих судей, работников профильных организаций и учреждений.

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ - ЗАОЧНАЯ 

СРОК ОБУЧЕНИЯ – 2 ГОДА
сроки приема документов:                с 19 июня по 20 августа 2015г. 

                                                                 (при продлении приема решением ЦПК по 10.09.2015г.)           

Вступительное испытание
междисциплинарное комплексное устное вступительное испытание (экзамен)  по ПРАВУ (криминалистический блок)
