Магистерская программа:

«Юрист в частно - правовых спорах»
Магистерская программа «Юрист в частно-правовых спорах» подготовлена ведущими преподавателями кафедры гражданского права и гражданского процессуального права.

Особенностью данной программы является:

-подготовка высококвалифицированных юристов, способных осуществлять юридическую, аналитическую и организационно-управленческую деятельность в судебной системе, юридических управлениях (отделах) органов государственной власти и местного самоуправления, на предприятиях, в учреждениях и организациях, а также в правоохранительных органах, органах прокуратуры и нотариата.
Целью магистерской программы  «Юрист в частно-правовых спорах» является формирование профессиональных компетенций таких как:
- способность разрабатывать, квалифицированно толковать и применять нормативные правовые акты в сфере гражданского, предпринимательского, земельного, трудового, гражданского процессуального и арбитражного процессуального права, 
-организации юрисдикционной деятельности; 
-выполнять должностные обязанности по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства; 
-выявлять, пресекать и правильно квалифицировать правонарушения в сфере гражданского, трудового, земельного, семейного права; 
-осуществлять предупреждение правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению; 
-выявлять, давать оценку и содействовать пресечению коррупционного поведения; 
-принимать участие в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции,

-давать квалифицированные юридические заключения и консультации по наиболее актуальным вопросам применения гражданского, предпринимательского, земельного, трудового, гражданского процессуального и арбитражного процессуального права; 
-принимать в ходе профессиональной деятельности оптимальные управленческие решения; 
-квалифицированно проводить научные исследования по актуальным проблемам частных отраслей российского права; 
-преподавать юридические дисциплины; 
-осуществлять правовое воспитание; 
-владеть навыками использования современных информационных технологий  компьютерной техники при работе с юридическими и нормативно-правовыми документами.

Магистрант призван быть проводником идеи законности и защиты прав личности в гражданском судопроизводстве. 

Содержание магистерской программы обусловлено помимо требований ФГОС, конкретными экономическими особенностями Ростовской области, кругом социально-бытовых проблем населения и вытекающими из них региональными запросами. Динамичное развитие экономической, общественной и политической жизни Ростовской области создает предпосылки для роста судебных споров, а также увеличения количества совершаемых в регионе правонарушений, в том числе в области предпринимательских правоотношений. Необходимость своевременного и квалифицированного разрешения судебных споров, а также эффективного пресечения и профилактики правонарушений, совершаемых в сфере имущественных правоотношений, требует подготовленных, хорошо обученных специалистов с широким научно-практическим кругозором для работы в судебной системе, юридических управлениях (отделах) органов государственной власти и местного самоуправления, на предприятиях, в учреждениях и организациях, а также в правоохранительных органах, органах прокуратуры и нотариата.
К образовательному процессу привлекаются преподаватели кафедры гражданского права, гражданского процессуального права, а также практические работники  из числа действующих судей, работников профильных организаций и учреждений.

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ - ЗАОЧНАЯ 

СРОК ОБУЧЕНИЯ – 2 ГОДА
сроки приема документов:         с 19 июня по 20 августа 2015г. 

                                                                 (при продлении приема решением ЦПК по 10.09.2015г.)           

Вступительное испытание
междисциплинарное комплексное устное вступительное испытание (экзамен)  по ПРАВУ (цивилистический  блок)
