
IV Международный  ФОРУМ  цивилистов
Экспериментальная площадка «Актуальные вопросы правового обеспечения медицинской помощи»
Вопросы правового обеспечения медицинской помощи всегда интересовали как правоведов, так и медиков. В контексте сложившейся ситуации в мире и в России, в частности, данная проблема приобретает особое значение. 
Экспериментальная площадка «Актуальные вопросы правового обеспечения медицинской помощи» была сформиована с целью обсуждения теоретических и практических вопросов.  

В рамках экспериментальной площадки были представлены доклады по многих актуальным и спорным вопросам. 
Так, обсудили правовое регулирование донорства и трансплантации органов и тканей человека, особенности договора на оказание платных медицинских услуг; возмещение вреда, причиненного пациенту и определение его размеров; проблематику биоэтики в ракурсе защиты прав человек; роль врачебной этики и деонтологии; проблематику эвтаназии, систему контроля качества медицинской услуги при оказании медицинской помощи, дефекты оказания медицинской помощи и вопросы лицензирование медицинской деятельности.

 
Последняя тема вызвала длительные дискуссии в чате онлайн площадки. 
Председатель экспертного жюри: Петренко Александр Викторович -  доцент кафедры медицинского права, общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, к.ю.н.

Члены жюри: 

Рудик Инна Евгеньевна - доцент кафедры гражданского права РФ ФГБОУ ВО «РГУП», к.ю.н.

Агнасон Г. И. - старший преподаватель кафедры медицинского права, общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, начальник отдела инновационных проектов управления перспективного развития. 

Королевская О.И. -  старший преподаватель кафедры гражданского права РФ ФГБОУ ВО «РГУП». 

В работе площадки принимали участие студенты юридического факультета Ростовского филиала ФГБОУ ВО «РГУП», а также студенты и магистры ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России различных факультетов. 
В работе экспериментальной онлайн площадки участвовали 9 докладчиков и 31 слушатель.  
ИТОГИ ПЛОЩАДКИ
Первое призовое место:

Погодина Елизавета Сергеевна ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России г. Ростов-на-Дону «Лицензирование медицинской деятельности» - Научный руководитель: Петренко А.В., доцент кафедры медицинского права, общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России 
Второе призовое место:

Глинскова Анна Александровна ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России г. Ростов-на-Дону «Дефекты оказания медицинской помощи: понятие, виды» - Научный руководитель: Петренко А.В., доцент кафедры медицинского права, общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России 
Третье призовое место заняли: 

1. Поркшеян Софья Хугасовна, ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России г. Ростов-на-Дону «Правовое регулирование донорства и трансплантации органов и тканей человека» - Научный руководитель: Петренко А.В., доцент кафедры медицинского права, общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России 
2. Пивоваров Никита, РФ ФГБОУ ВО «РГУП» г. Ростов-на-Дону 

«Проблемы медицинского страхования работников» - Научный руководитель: Королевская О.И. -  старший преподаватель кафедры гражданского права РФ ФГБОУ ВО «РГУП». 

